

世界以痛吻我，而我报之以歌

——记杭州种福堂（艾克）中医院“抗癌明星团”暖冬厦门行

在一般人眼里，癌症病人或许就是脆弱、恐惧、孤僻的代名词，但在杭州种福堂（艾克）中医院的“抗癌明星团”里，那些曾经历过病痛折磨，甚至命悬一线的癌症患者们却并不惧病魔，他们互相帮助，彼此温暖，用科学的方法抗癌，取得成功。这个由杭州种福堂（艾克）中医院癌症康复俱乐部组建的“明星团”，从2003年至今，已经成为了癌友们的“精神家园”，成了大家心灵的归处，三清山、张家界、庐山、井冈山、苏州园林、乌镇、世博会等地，都曾留下这群“生命强者”的足迹。

记者 毛雷君

11月28日-30日，新一期的“抗癌明星团”再次出发，由杭州种福堂（艾克）中医院承担所有费用，孙彩珍院长带队，与50多位抗癌“明星”们一起共游厦门，他们中有的年逾古稀，有的正值壮年，有的曾多次参加过俱乐部活动，有的却是首次受邀前行。

但相同的是，他们都曾被死神拉住过衣襟，并在杭州种福堂（艾克）中医院的治疗后得到了重生，癌症治愈至少五年以上，有的甚至康复了十几年，他们用自己的亲身经历相互鼓舞、支持着，排解精神压力，重新燃起了对生活的信心和希望。

欢声笑语的车厢：“活着真好”！

11月28日中午，杭州的天气晴朗明媚，记者来到了火车东站北1进口，等着与“抗癌明星团”的团友们一起出发，在等待大家的过程中，记者内心的变化可以说是波澜壮阔，因为本以为癌症患者组成的团，可能就是一群精神面貌较弱的中老年团，但是真的没有想到，这一群抗癌“明星”们，个个青春洋溢、时髦可爱……年轻点的阿姨穿着红色的高跟鞋、大花朵百褶裙，年长点的也打扮的利落精干，穿一身时尚的运动装，更有位叔叔身着一套藏蓝色的小西服，配副茶色墨镜，别提多亮眼了，病痛的折磨并没有燃尽他们对生活的热爱，反而使得大家更加珍惜现在的每一天。

一到高铁车厢找好座位，记者就能听见座位前后全是欢声笑语，大家仿佛许久未见的亲朋挚友，有着诉不完的情感和故事。其中一位王叔叔，他一句话引起了我的注意，他对杭州种福堂（艾克）中医院的孙院长说：“我那时听到西医说我只剩6个月好活时，也没想到能有今天。”

原来，这位叔叔10年前曾经罹患脑癌，当时去医院看病时，很多医生都说他没多久好活了，因为脑子里长东西，可以说是致命的，但是王叔叔不信命，医生那时候让他做磁共振然后开刀，他问医生开刀后就能好吗，医生给他指了指旁边开过刀的病人，他一看那人坐着轮椅、流着口水、眼睛45度角呆滞的望着天花板，他心里直接下定了决心，不开刀，与其开刀后变成个傻子，还不如自己另想办法治疗。

就这样，他瞒着正在上大学的独子，自己看报纸、看电视、看网络，了解到哪里有治疗癌症的中医专家就跑去咨询，为了治病，全国各地去抓毒虫、毒蚊，然后回家组方吃，直到遇到了杭州种福堂（艾克）中医院的孙院长，坚持了10年中药治疗，加上自己顽强的斗志，终于战胜了病魔。

现年58岁的王叔叔，一头乌黑的头发，健硕的身材，还有了两个可爱的小孙子，谁能想到他曾经离死神那么近。王叔叔笑着跟我们说：“我这也算是久病

成良医了，给你们年轻人一句忠告，千万要记得保暖，不能让寒气入体，免疫力很重要。”

就在这说说笑笑中，6个小时的漫长路程一晃而过，傍晚18点我们的抗癌“明星”团便安全抵达了厦门。

厦门南普陀寺：“感恩家人的陪伴”！

在经过一晚上的休整后，第二天早上8:30，“抗癌明星团”的成员们前往了厦门之旅的第一个景点——南普陀寺。整座寺院气势宏伟，错落有序，称为闽南佛教圣地当之无愧。

在烟雾缭绕的香炉前，“抗癌明星团”的康复病人们，个个心怀重拾生命的感恩之心和对未来的祈福，焚香许愿，虔诚叩拜，经历过生死磨难的他们，内心深处感慨万千。

此时，杭州种福堂（艾克）中医院“抗癌明星团”的队旗也在风中招展摇摆，恰逢一个台湾旅行团经过，他们的女导游拉住记者询问：“这个抗癌‘明星’是什么意思啦？”记者指着团友自豪的说：“这些都是癌症患者，但他们勇敢的战胜了病魔，并且康复达5年以上，所以叫抗癌‘明星’。”女导游一听，马上转身告诉了身后的台湾同胞们，记者回头一看，大家纷纷举起的大拇指，嘴里说着真是奇迹呀，太厉害了！

在游览完南普陀寺即将要出门的时候，团里的一位阿姨让我帮她在门口的福字下照张相片，说要发给她弟弟看，后来我才知道，这是位非常伟大的姐姐，她叫李妙光，她的弟弟叫李妙华，2009年她弟弟43岁时，突然检查出了肝癌，当时整个治疗下来，弟弟瘦的不成人形，李阿姨说：“我弟弟那时消化道大出血，啪啪的吐血，血是喷的，我就想了一个办法，给他套了个黑色塑料袋，慢慢的也就习惯了，不怕了。因为我这个姐姐在，人家都说我弟弟是猫，有九条命的。”孙院长也说：“他弟弟全靠她，这个姐姐整整给弟弟煎了8年的药，出钱出力，没她这个姐姐，他弟弟就跟同病房的患者一样，早就不在了。”

李阿姨拿出了她弟弟的照片给我看，说弟弟身体恢复后自己可以煎药了，又吃了两年中药，这10年他坚持吃孙院长的中药治疗，体重恢复了不少，人也比以前精神多了，李阿姨还自嘲的说：“父母早逝，我即是姐姐，也是妈，为什么叫‘妙光’，因为照顾弟弟，所以要闪闪发光呀！”

浪漫鼓浪屿：“凤凰重生，幸福在延续”！

从南普陀景点出来，用过午饭后，“抗癌明星团”一行人终于来到了大家向往已久的浪漫景点——鼓浪屿。

乘坐着渡轮，陆地渐渐远去，碧海蓝天迎面而来，暖阳铺面，岛上古朴的民居与欧式建筑相结合，休闲海滩与阡陌小巷交相呼应，每一株凤凰树都在昭示着重生的喜悦……

在鼓浪屿岛上，我和“抗癌明星团”的每一个



种福堂（艾克）中医院“抗癌明星团”合影



孙彩珍院长与抗癌“明星”们一起小憩

人，认真听着导游的讲解，感受着这里的动人风情与历史人文，并用相机记录下了我们整个团的大合影，留下了一张张灿烂的笑容！

我曾问孙彩珍院长，这些抗癌“明星”到底赢在哪里？她说，他们康复的道路是综合的而不是单一的，他们所进行的是身心合一的康复而不单纯是身体上的。他们赢在心的改变，赢在看待生命的态度和勇气，也是我常说的那句老话：“心态第一，治病第二。”

同行的宓女士也跟记者说：“癌症病人怎么死的，一半是愁死的，一半是坚定信念活下来的。所以我48岁患肺癌后，就积极调整心态，刚开始是西医化疗，感觉几期下来后，自己要死了，很被动，后来我就尝试了中医治疗，感觉是把主动权握在了手里，主动去防御，现在吃了近10年的中药，明显的感受就是身体抵抗力强了，周边的人都感冒了，我也没感冒，感觉肿瘤被控制住了，所以这5年的抗癌俱乐部活动我都积极参加。”

孙院长指出，肿瘤是全身性疾病，中医治肿瘤主要靠解郁、通络、软坚、排毒，它抗癌效果是潜移默化的，通过慢慢破坏肿瘤的生长环境，降低其恶性程度，把“老虎”变成“猫”，最终就有可能达到水滴石穿的目的。

“我们不光要治病，还要‘安心’，因为有很多癌症病人的身体是康复了，但是在家里却内心空虚，不愿融入社会，整日胡思乱想，所以杭州种福堂（艾克）中医院坚持15年举办这样的活动，让康复患者在旅游中得到心疗，激励更多的新患者，活得更精彩！”孙院长笑着说。

“我们接受癌症，但我们拒绝死亡；我们承认艰难，但我们从不放弃”。

在这三天行程中，“抗癌明星团”成员们灿烂的笑容，矫健的步伐，乐观的态度，坚强的内心，让我陡生敬意，也让我鼓起勇气，想要更有力的去掌控自己的人生，去拥抱生活的不尽如人意之处，世界以痛吻我，而我报之以歌！



“抗癌明星”王志辉